

宁夏盲人姑娘黄莺走上国新办记者会

在“看不见”的学习中，“看见”一个都不能少的承诺



黄莺在国务院新闻办公室举行的“新征程上的奋斗者”中外记者见面会上。（视频截图）

本报讯（宁夏日报报业集团全媒体记者 方海霞）“当你遇到了困难，别急着认输！”“除了看不见，我什么都能做！”“带动更多残疾人朋友传递爱与温暖。”……6月30日下午，国务院新闻办公室举行“新征程上的奋斗者”中外记者见面会，5位今年获评“全国自强模范”的代表和大家面对面交流，宁夏盲人姑娘黄莺名列其中。

黄莺，现在武汉理工大学安全科学与应急管理学院读博士研究生，她2岁因病失明，是宁夏首位参加普通高考的盲生；上大学后，她又探索出盲文口述互转的盲生学习模式。“读研期间我创办了‘盲着看看’等自媒体账号，为盲生提供心理辅导和求学指导，帮助视障者掌握独立生活技能，传播视障知识和励

志故事。”黄莺说，她现在的理想是开展更多残障相关学术研究、推动无障碍环境建设。

在答记者问环节，黄莺感慨从宁夏到武汉，从特教学校到普通学校，一路求学读到了博士，在“看不见”的学习中，她见证了党和国家“一个都不能少”的承诺，也亲历了《残疾人教育条例》的立法保障，更感受到了无数普通人对她们的善意托举。面对记者提出的无障碍环境建设从“有没有”向“好不好”转变的问题，她说，自己也是一名无障碍督导员，希望未来城市建设在设计之初就能够邀请残疾人参与其中，从而提高无障碍环境建设的科学性和实用性，同时希望有更多软件能够提高与读屏软件的兼容度，不断推进完善信息环境的无障碍建设，也期待有更多的科技助残

力量能够加入进来。她通过记者对大家说：“让我们正视自己、接纳自己，我们的人生同样可以收获精彩。”

如果有障碍，那就超越它！新时代无数残障人士勇敢追梦、把不可能变为可能，激励着残健融合社会中的每一个人。当天，参加“新征程上的奋斗者”中外记者见面会的还有湘潭大学公共管理学院硕士生导师扶婷、江西省吉安市青原区新圩镇新圩村卫生乡村医生陈桂平、北京市新生命养老助残服务中心主任唐占鑫、浙江省平湖市景兴包装材料有限公司副主任陈良杰，他们是千千万万残疾人自强奋进的缩影，是新时代扶残助残文明进步的写照，也是新征程上砥砺前行的奋斗者。

两化一振兴 塞上谱新篇

小小微信群，指尖派单3万人

本报记者 杜晓星

仁，他和老乡在2000多公里之外的海南，从事水果物流。

每天微信群中都有更新，夹杂着文字、图片、语音、视频，多由同心县劳务经纪人发布，展示务工环境、劳动场景、工资发放等实况信息。

去年，同心县兑付630万元资金，奖励94名劳务经纪人、40个村级劳务合作社，一个重要依据就是他们在劳务经纪人人群中发布的实时信息。其中，虎占文拿到最高奖20万元。去年，他带领500多名老乡，辗转宁夏、青海、内蒙古等多个省区，种辣椒、摘枸杞、捡土豆，人均收入3万元左右。这些鲜活的劳动、发钱场景，都被虎占文忙里偷闲拍摄下来，发布在同心县劳务经纪人微信

群。“去年，我组织了这个劳务经纪人群，在线抓住这些‘关键少数’，也就和全县三分之一务工人员建立起联系。他们在外的衣食冷暖都被家乡看在眼里。”

去年，同心县兑付630万元资金，奖励94名劳务经纪人、40个村级劳务合作社，一个重要依据就是他们在劳务经纪人人群中发布的实时信息。其中，虎占文拿到最高奖20万元。去年，他带领500多名老乡，辗转宁夏、青海、内蒙古等多个省区，种辣椒、摘枸杞、捡土豆，人均收入3万元左右。这些鲜活的劳动、发钱场景，都被虎占文忙里偷

闲拍摄下来，发布在同心县劳务经纪人微信

群中。“按照去年的政策：劳务经纪人带领500名以上老乡，稳定务工、创收，就能得到20万元奖励。”同心县人力资源和社会保障局局长李全说，这个微信群实时宣传最新劳务奖补政策，“今年，政府还要拿出500万元以上的劳务经纪人奖补资金，安排‘点对点’免费专车服务专项资金100万元……这些信息都会第一时间发布在微信群中。”

采访时，李全不时滑动着这个微信群，信手拈来一条视频，向记者讲述背后的务工故事。他说：“2025年，同心县务工人员有望突破10万人，劳务创收22亿元。”

沙坡头区15个老旧小区焕新 惠及5900余户居民

温、屋面防水、外墙粉刷等，预计8月底完工。7月起，还将陆续实施地下管网改造、路面铺装，并完善照明、绿化、安防等基础设施，整个工程预计10月全面竣工。居民们对此充满期待。

沙坡头区围绕“统筹城乡发展、提升居住品质、改善人居环境”目标，加快城市更新步伐。截至目前，已投入2亿元，对广厦花园、新花园等15个老旧小区的114栋楼进行改造，惠及5907户居民，改造面积超38万平方

米，切实提升了老小区的环境品质，让居民的生活更加舒心。

与此同时，乡村建设也在同步提档升级。沙坡头区投资6.5亿元，完成57587户、363.17万平方米的清洁取暖改造，农村清洁取暖率已达77%。围绕建设“宜居宜业和美丽乡村”，打造“塞上乡村乐园”的目标，何滩村、冯庄村等6个高质量美丽宜居村庄正加快建设，乡村面貌焕然一新。此外，全区11个乡镇已全部通油路，162个建制村和20户以上

自然村组全部实现硬化路通达，交通网络日益完善。

沙坡头区住房城乡建设和交通局相关负责人表示，下一步，该区将聚焦城乡融合发展，持续优化基础设施体系，重点推进老旧小区改造、和美乡村建设、交通网络提升等工作。目前已谋划59个相关项目，总投资达34.5亿元。其中城市更新项目35个，投资20.2亿元；乡村建设项目9个，投资2.4亿元；交通项目15个，投资11.9亿元。

本报讯（记者 马刚照）近日，银川市兴庆区劳动权益保障服务中心成功化解一起涉及100余名农民工、金额约500万元的欠薪纠纷。在监察员“情理法”融合调解下，施工企业于6月25日通过银行卡转账方式结清全部欠薪。

今年6月以来，陆续有农民工向兴庆区劳动权益保障服务中心反映被拖欠工资。监察员第一时间启动调查，调阅施工单位资料、约谈企业负责人，发现纠纷根源在于工资金额认定与支付形式争议。为避免矛盾激化，该中心组建专项调解小组，先后5次组织企业负责人杨某、刘某，施工方姜某及农民工代表面对面协商，并同步核查考勤记录、工程量清单，用数据夯实协商基础。经调整，双方终于达成一致：企业筹措资金

，以银行转账方式一次性支付全部工资，兴庆区劳动权益保障服务中心全程监督支付流程。

“每一笔欠薪背后都是一个家庭的期盼。”兴庆区劳动权益保障服务中心相关负责人介绍，今年以来，该中心通过建立“快速响应、分类处置、闭环管理”欠薪治理机制，从源头防范欠薪问题，让农民工的“辛苦钱”更有保障。目前已累计化解欠薪纠纷1481起，为3071名劳动者追回工资101.29万元。

固原市区停车场免费停车时长增至45分钟 新能源汽车充电期间免费停放

本报讯（记者 郭小立）6月30日，记者从固原市发展和改革委员会获悉，为进一步优化城市停车环境，提升市民出行体验，固原市发展和改革委员会发布通知，自7月1日起，固原市区收费停车场临时停车免费时长将从30分钟延长至45分钟。

根据通知，此次调整适用于固原市区实行政府定价管理的收费停车场。停车时长

在45分钟以内（含45分钟）的车辆将免收停车费，超过45分钟的部分，按现行标准分段计费，不足半小时按半小时计算。此外，新能源汽车不仅享受45分钟免费停车，充电期间还可免费停放，其他时段停车费减免30%。

通知还明确其他停车场及车辆收费标准，国家机关、社会团体及公益、公用企事业

单位面向公众开放的停车场原则上免费，确需收费的需报市政府批准并实行政府定价。对执行任务的军警、救护、抢险等特种车辆及残疾人专用机动车免收停车费，摩托车、电动自行车停车收费为1元/次，每24小时算一次，不足24小时按24小时计算，对包月、包年停车费由供需双方协商确定。不在政府定价范围的经营性停车场可参照执行。

全国民族民间气排球公开赛战罢 宁夏队夺得两项冠军

本报讯（宁夏日报报业集团全媒体记者 高晓刚）6月30日，2025年“石榴籽杯”全国民族民间气排球公开赛在内蒙古自治区鄂尔多斯市落幕，宁夏队包揽青年男子组、女子组两项冠军，宁夏排球协会荣膺“优秀组织奖”。

本次比赛由中国少数民族体育协会、内蒙古自治区民委指导，中国少数民族体协气排球委员会、鄂尔多斯市东胜区政府主办。比赛设青年男子、女子和中年男子、女子4个组，共有来自新疆、宁夏、内蒙古三个少数民族自治区及其他省市的39支代表队、378名运动员参加。

经过多场激烈比拼，宁夏启程排球俱乐部、呼和浩特市气排球特战联盟、包头市风行天下代表队分获青年男子组前三名；宁夏排球协会、宁夏威翼排球俱乐部、呼和浩特市气排协依兰队分获青年男子女子组前三名；内蒙古准格尔旗队、呼和浩特市气排协朵兰队分别获得中年男子组、女子组冠军。

宁夏排球协会相关负责人介绍，气排球质地软、重量轻、球网低，具有容易控制、不易伤人、运动量适宜等特点，打球时需要跑、跳、蹲、转身等基础动作，融健身、休闲、娱乐为一体，近年来风靡全国。在自治区体育局和宁夏排球协会的共同推动下，全区气排球运动实际参与人数和运动水平双提升。

福建·宁夏服装鞋帽产业合作恳谈会在泉州举办

本报讯（记者 杨娟）6月26日，以“闽宁携手 共享发展”为主题的福建·宁夏服装鞋帽产业合作恳谈会在福建省泉州市举办。来自闽宁两地的商务系统干部和国内服装、鞋帽领军企业齐聚刺桐城，以产业为弦、协作为谱，共同奏响了跨越山海的新时代东西协作的奋进乐章。

会上，自治区商务厅将宁夏的黄金区位、富集资源与优惠政策一一推介。作为“一带一路”建设重要节点，宁夏联通西部市场、辐射阿拉伯国家的独特优势，为福建企业打开一扇面向国际的新窗口。自治区工业和信息化厅与银川、吴忠、固原等市及闽宁镇用一个个规划清晰的重点项目、一处一处配套完善的产业园区，勾勒出承接产业转移的坚实版图，让“投资宁夏”的邀约充满吸引力。

会前，宁夏招商小分队与厦门莫崎一工贸、富本科技等25家企业展开深度对话，精准捕捉产业转移需求。而恳谈会上，应邀而来的安踏、特步、匹克、富贵鸟、乔丹、鸿星尔克等全国鞋业、服装十强企业带来了行业前沿新风。两地代表的热烈探讨、思维碰撞，让“合作种子”在互利共赢的土壤中生根发芽。

自治区商务厅相关负责人表示，未来将以此次恳谈会为起点，持续深耕福建服装鞋帽产业“富矿”。紧盯意向企业，以“保姆式”服务推动合作意向落地实施，并以已落地闽籍企业的自身案例，吸引上下游企业集群入驻，提升产业链条能级。精心策划“闽商宁夏行”活动，邀请更多闽籍企业走进宁夏，感受“塞上江南”的发展脉动，让产业协作的根系在闽宁两地越扎越深。



自治区党委老干部局与宁夏枸杞协会加强合作

本报讯（记者 贺紫瑞）为加快推进枸杞产业发展，助力全区开展“稳增长促发展攻坚年”行动，6月26日，自治区党委老干部局与宁夏枸杞协会在宁夏老年大学举行战略合作签约仪式。

签约仪式上，双方就加强老干部工作和枸杞产业领域合作进行了深入交流。大家一致认为，广大离退休干部是党和国家的宝贵财富，是宁夏建设改革发展的亲历者，也是宁夏枸杞产业发展壮大的见证者。双方开展战略合作是推动我区枸杞经济与枸杞产业深度融合的重要举措，也是深化政企合作、服务中心大局、谋求深度发展的双赢之举。

今后，双方将依托老干部工作部门的组织优势和枸杞协会的产业优势，加强在政策落实、优化服务、资源共享等方面合作，发挥好广大离退休干部优势作用，推动双方合作不断取得新发展、实现新突破。

双方表示，将加大资源整合力度，促进工作融合，为广大老同志搭建康养游学、养生讲座、手工制作、枸杞采摘、产品品鉴、趣味比赛等平台，传承枸杞养生文化，满足离退休干部对健康保健需求，丰富精神文化生活，让更多老同志共享改革发展成果。



宁夏理发师高逸亚洲赛事做评审

本报讯（宁夏日报报业集团全媒体见习记者 贺静）6月30日，在福建省石狮市举办的“晨汐杯”亚洲美容美发竞技交流赛”现场，来自盐池县的理发师高逸端坐国际评审席上，目光专注地审视着参赛选手的作品。他时而低头记录，时而与其他评委交流意见，严谨而专业地为每一位选手打分。

高逸的参与，缘于盐池县就业创业和人才服务中心的牵线搭桥。盐池县第八批赴福建省石狮市跟班学习的干部钱丽娜在得知赛事消息后，第一时间联系高逸。原本高逸计划以选手身份参赛，但大赛组委会在审核资料时发现，这位来自西北小城的理发师履历不凡——他曾多次在国内重要美发赛事中斩获奖项，技艺精湛，经验丰富。最终，组委会发出邀请，请他担任大赛评委。

“我衷心感谢盐池县就业创业和人才服务中心提供的机会，让我能在国际舞台上参与评审工作，亲身体验行业的前沿趋势。”高逸说。身份的转变让他倍感责任重大。在紧张的赛事中，他秉持公正、专业的态度，对选手作品的技术细节、创意构思进行深入剖析与精准评分。遇到令人眼前一亮的作品，他还会用手机记录下来，与同行交流探讨。“这次经历不仅是一次裁判体验，更是一次珍贵的学习机会。”高逸感慨道。

赛事期间，高逸感受到不同文化背景下美业理念的碰撞与融合。“选手们的创新思维和精湛技艺让我深受启发，我也希望能把盐池的美与热情传递出去，同时将国际先进的理念带回家乡。”赛后，他计划将这些经验融入自己的美发店经营中，为家乡消费者带来新潮流、新技术，助力盐池美业提质升级。

宁报集团新闻职业道德 监督热线

0951-6019493 (机关纪委)

0951-6033843 (全媒体指挥中心)

兴庆区今年累计化解欠薪纠纷1481起

为3071名劳动者追回工资101.29万元



6月28日，银川市金凤区童心苑托育中心，幼儿在教师带领下认识色彩。当日，20名家长带幼儿前来免费体验普惠“半日托”服务。继今

年5月底银川市发放4.7万张城市普惠托育体验券后，农村地区也于次月发放“凤育未来”托育体验券。辖区居民凭券可免费体验银川市普惠托育机构半日托服务一次（农村“凤育未来”执行单位除外），服务内容涵盖基础照护、游戏互动、早期发展活动等。截至目前，城市体验券已领

取1.3万张，累计核销4572张。

本报记者 白茹 摄

金，以银行转账方式一次性支付全部工资，兴庆区劳动权益保障服务中心全程监督支付流程。

“每一笔欠薪背后都是一个家庭的期盼。”兴庆区劳动权益保障服务中心相关负责人介绍，今年以来，该中心通过建立“快速响应、分类处置、闭环管理”欠薪治理机制，从源头防范欠薪问题，让农民工的“辛苦钱”更有保障。目前已累计化解欠薪纠纷1481起，为3071名劳动者追回工资101.29万元。